



Официальное информационное издание первичной профсоюзной общественной организации ТАНТК им. Г. М. Бериева



Прекрасная половина “Хора авиастроителей ТАНТК им.Г.М.Бериева”

Уважаемые коллеги

Миновал праздник защитников Отечества. Не лишним будет ещё раз пожелать всем крепчайшего здоровья, благополучия, счастья и мирного неба над головой! Важно, что мирная жизнь нашей Родины во многом зависит и от нас с Вами – работников авиационного завода. Результат нашего коллективного труда – самолёты, поставившие 288 мировых рекордов. По ряду характеристик, на сегодняшний день являются лучшими, что доказывает ежедневное выполнение ими боевой задачи в мирное время. Спасибо за труд, уважаемые защитники!

К сожалению, пандемийные ограничения не позволили нам провести, ставшие традиционными, мероприятия в актовом зале, таганрогском театре, общезаводские спортивные турниры. Но, чтобы подарить всем праздничное настроение, на проходной организовали музыкальное сопровождение, поздравление и видеоролик. На сэкономленные (в связи с отсутствием мероприятий) средства были приобретены подарки для всех членов профсоюза.

Впереди самый главный праздник для всех уважающих себя защитников - Международный женский день!

Уважаемые “авиастроительницы”!

Дорогие, милые женщины!

От всего профсоюзного комитета и от себя лично примите наши самые искренние поздравления! Ваш праздник традиционно приносит нам весеннее настроение. Хотим пожелать всем Вам, чтобы в душе всегда цвела весна, было больше поводов для радости и улыбок! Здоровья и благополучия! Будьте счастливы, дорогие женщины!

Мужчины, держитесь, с наступающими Вас растратами!:)

Р.С. Стукань

В прошлом выпуске газеты мы начали новую рубрику, где будем писать о наших коллегах, которые своей активной жизненной позицией и ответственным подходом к работе, заслужили большой авторитет и должны быть примером для молодого поколения. Только равняясь на лучших, мы сможем расти над собой и добиваться высоких результатов, как в труде, так и социальной сфере жизни.

Учитывая праздничный период, когда верстается выпуск, хотим рассказать о двух заслуженных сотрудниках, которые своими личностями и образами жизни олицетворяют мужской и женский праздники.

Есть такая профессия – Родину защищать!



Гвардии полковник **Иевлев Пётр Михайлович**, ветеран боевых действий, лётчик-снайпер, кавалер ордена «Красная звезда», проходил службу в различных частях и соединениях ВВС.

Петр Михайлович родился в городе Сталинграде (ныне Волгоград) в семье рабочих. В детстве мечтал стать шофером, но в 9 классе, увидев в небе летящий самолёт, заболел авиацией.

Следуя за мечтой, поступил в ДОСААФ г.Волгограда. На первом году обучения после теоретической и наземной подготовки, в 18 лет самостоятельно вылетел на учебном самолёте Л-29. Продолжил обучение в ДОСААФ г. Грозного. Далее была учеба в Военно-Воздушной Академии им. Ю.А. Гагарина и ее успешное окончание в 1987 году.

Прослужил Петр Михайлович в ВВС 27 лет, летал на разных типах самолётов (Л-29, Ути-Миг-15, Миг-17, Су-7У, Су-17, Миг-23УБ, Миг-23М, Миг-27К, Су-25УБ, Су-25), в различных родах авиации (истребительная, истребительно-бомбардировочная и штурмовая).

В 1995г., будучи командиром штурмового авиационного полка, выполнял задачи по обеспечению безопасности и территориальной целостности РФ, прав, свобод граждан, разоружению незаконных вооружённых формирований на территории Чеченской республики и прилегающих к ней регионов Северного Кавказа. Выполнил – 110 боевых вылетов.

С 1996 по 1997гг., будучи командиром штурмового авиационного полка, находился в составе коллективных миротворческих сил в республике Таджикистан, выполняя задачи в условиях чрезвычайного положения в зоне вооружённого конфликта. Выполнил – 165 вылетов.

Из воспоминаний старшего прапорщика Андреева А.Ю. (ныне сборщик-клепальщик 55 цеха), служившего в то время в полку Иевлева П.М.: «Всегда было интересно наблюдать за командирскими полетами, звена-ассов: Иевлев П.М., Султанов Т.Ч., Самовилов В.В., Паталаха А.С. (ныне директор по качеству и сертификации).



Все говорили: «О, сегодня Иевлев летает». Всегда выбирали СМУ (сложные метеоусловия). Хороший хозяин собаку не выгонит, а они летают. Им бы всё посложнее, но это и говорило о классности лётчиков. Летали на”отлично”, без потерь!

Когда в воздухе Иевлев, это как смотреть на русских витязей. Людей всегда ценил. Если ругал, не орал, сдержано и по существу! Любил порядок во всём. Все его слушали».

С 1998 г. Иевлев П.М. работник ТАНТК им. Г.М. Бериева. С 1999 г. по 2004 г. руководил ЛИК. В настоящее время работает инженером по эксплуатации воздушных судов дирекции сервисного и гарантийного обслуживания, является Председателем общественной организации Совет ветеранов ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» и Председателем правления первичной общественной организации ветеранов «Боевое братство» ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева». Петр Михайлович, участвуя в работе ветеранских организаций, активно проводит патриотическую работу среди молодежи, занимается оказанием помощи участникам ВОВ, ветеранам трудового фронта, блокадникам Ленинграда и малолетним узникам концлагерей, инвалидам и ветеранам боевых действий, защитой их прав и интересов, укреплением ветеранской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Свои взгляды на жизнь, ответственность и патриотизм передал и своей семье. Жена, дети и даже внуки также связали свою жизнь с авиацией. Жена Валентина Ивановна работала на ТАНТК до выхода на пенсию. Сын Сергей и его жена Ольга в настоящее время работают на предприятии, дочь Ольга и зять служат в авиационно-транспортном полку в Таганроге. Старший внук Алексей учится в Военно-Воздушной Академии им. Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина. Еще 3 внуков и внучка подрастают в большой и дружной семье и, возможно, также свяжут свою жизнь с авиацией.

Мы поздравляем Петра Михайловича с наступившим праздником Днем защитника Отечества, желаем ему и его близким здоровья и дальнейших успехов на благо нашей Родины!



Уважаемые друзья. Рядом с нами работают люди, о которых хотелось бы рассказать. Они есть в каждом подразделении. Будем рады, если вы поделитесь историями и рассказами о них в нашей рубрике “Интересные люди”.

Итоги работы профсоюзного комитета.

.....в продолжение статьи первого выпуска «Итоги работы профсоюзного комитета»

Коллеги! Часто в адрес Профсоюзного комитета задаются вопросы о финансовой составляющей деятельности, кому и в каком количестве оказывалась материальная помощь, какого рода выплаты осуществлялись, какие мероприятия проводились?

Для того, чтобы каждому из Вас предоставить возможность поучаствовать в заочном отчете Профкома, второй год подряд в первом информационном выпуске года печатается большой отчет за прошедший год.

Это результат совместной работы Профсоюзного комитета и администрации Общества по обеспечению социальной политики. Стоит отметить, что при всех сложностях, с которыми мы сталкиваемся в повседневной трудовой деятельности, начиная с 2018 года, нам удалось сделать многое, чтобы улучшить ситуацию. Реконструкция пешеходных дорожек к основным проходным, ремонт в ряде цехов и подразделений, запуск нового производства, возобновление бесплатного сан.кур. отдыха для вредников и предпенсионников (более 500 сотрудников за два сезона), отдых сотрудников с профсоюзной скидкой через «Профкурорт», поддерживаем наших бывших работников и ветеранов (мало предприятий, которые осуществляют такого рода деятельность). Два года подряд увеличивали количество детей, оздоровившихся в ДОЛ (за исключением прошедшего года). Несомненно, проблем осталось больше, чем уже решено, но именно от каждого из нас зависит то, в какой очередности и как скоро они будут решаться.

Ограничения прошлого года не позволили профкому реализовать весь план мероприятий, подготовленный на 2020 год. Тем не менее, именно профсоюз в течение первых трёх месяцев карантина возложил на себя обязанности по распространению лицевых масок и антисептиков для рук.

Отметим и тот факт, что, несмотря на все сложности по обеспечению заводчан заработной платой в период самоизоляции, предприятие выполнило обязательства. В период начала работы наши сотрудницы-мамочки с дошколятами столкнулись с проблемой отсутствия садиков.

Именно наш профсоюз выступил с инициативой о подготовке обращения от всех трудовых коллективов города посредством их представителей - Профсоюзных комитетов в адрес губернатора РО Голубева В.Ю. Нами были собраны подписи, письмо отправлено. Через несколько дней Василий Юрьевич выступил с очередным обращением, где объявил об открытии дежурных групп в связи с поступившими обращениями от трудовых коллективов.

В начале мая, в условиях ограничительных мер профком всё же принял решение об утверждении

плана праздничных мероприятий, приуроченных к Дню Победы, ведь в юбилей мы не имели права оставить без внимания наших ветеранов, которых с каждым годом становится всё меньше.

С выполнением всех профилактических мер и под свою ответственность были организованы: автопробег вдоль линии Миус-фронта, возложение цветов к братским могилам на старом городском кладбище и «Балке смерти». Силами Профсоюзной организации и Совета ветеранов организовано поздравление всех ветеранов ВОВ, работавших на нашем предприятии. А к тем, кому позволяло здоровье, приехала с импровизированной сценой фронтовая артбригада «Солдаты Победы», возглавляемая Пигаревым В.Е.

Ветераны смотрели специально подготовленные для них концерты с песнями военных лет и подпевали. Нам удалось порадовать ветеранов, такого в их жизни ещё не было. Действительно, получился праздник «со слезами на глазах»!

Отдельно хочется отметить, как силами Профсоюзного комитета за два года преобразился памятник «Авиастроителям, павшим в годы ВОВ», находящийся на центральной площади завода. Начиная с 2019 года в течение майских праздников члены профкома с привлечением заводских служб прикладывают большие усилия, чтоб памятник сохранял своё состояние в первоначальном виде, как много десятилетий назад. Ежегодно силами завода, в том числе и Молодежной организации, приводятся в порядок братские захоронения времен ВОВ.

Большая работа проделана начальником бюро технической и аналитической информации Сальниковым А.И. по оцифровке информации обо всех работниках завода, принимавших участие в ВОВ. Работа ещё ведется, каждый из Вас может посмотреть картотеку на официальном сайте нашего предприятия, просим при возможности предоставить свои дополнения и поправки, так как приходится собирать всё по крупицам и любая помощь нам пригодится.

Силами творческих коллективов предприятия были подготовлены поздравительные видеоролики. Все материалы вы и сегодня можете посмотреть в социальных сетях Профсоюзного комитета и Хора. Хотим сказать большое спасибо всем, кто помогает сохранять и приумножать память о великом подвиге советского народа!

Для детей работников предприятия был проведен конкурс творческих работ «Победа глазами потомков». Все участники получили памятные призы, авторы лучших работ были отмечены отдельно на всех уровнях Профсоюза.

В конце 2020 года подводились итоги работы по празднованию Дня Победы и чествования наших ветеранов среди промышленных предприятий на уровне региона и страны в целом. В связи с карантинными ограничениями многие коллеги не смогли себе позволить провести весь комплекс запланированных мероприятий.

Нам же удалось проделать очень большую работу. В начале 2021 года ППОО и сотрудники, принимавшие наибольшее участие в проведении праздничных мероприятий, были отмечены Благодарностями.

Помимо рутинной работы, с которой ежедневно сталкивается профком в формате работы комиссий или же, отвечая на Ваши вопросы, выполняя указы и, поставленные вами задачи, мы всегда рады взяться за что-то нестандартное, главная цель, чтоб это было во благо человека труда. Так получилось и в июне, когда мы взялись за организацию голосования по поправкам в Конституцию РФ на территории подразделений завода, чтобы предоставить возможность каждому работнику выполнить свой гражданский долг, как он этого пожелает. При этом в день голосования уже отсутствовала необходимость идти на избирательные участки.

К сожалению, не удалось отправить детей наших работников в ДОЛ «Радуга», хотя была проделана большая работа по сбору документов и формированию заявок. Пандемийные ограничения не позволили нам. В целях реализации детского отдыха в наступившем году уже готовятся документы для получения разрешения. Тем не менее, все желающие в июле-сентябре 2020 года получили возможность отдохнуть со своими детками на заводских базах, а так же приобрести путевки через «Профкурорт» с профсоюзной скидкой до 20 %.

Второй год подряд более 250 работников, работающих во вредных условиях и предпенсионной категории, бесплатно оздоровились на заводской базе отдыха в Геленджике.

Для 300 работников завода и членов семей в сентябре профкомом было организовано посещение открытого за несколько дней до этого ВИК «Самбекские высоты». Необыкновенное место, пропитанное солдатским духом, тревогой и отвагой наших бойцов. Чем чаще мы будем водить наших детей в подобные музеи, тем счастливее и светлее будущее нашей России!



Отдельно благодарим цеховые комитеты предприятия за проведённые отчетно-выборные собрания. Это большая работа, которая проводится раз в пять лет. Именно Вы - члены профсоюза, выбираете цеховые комитеты, команды, которые будут отвечать за коллективный дух подразделений всего завода! Благодарим Председателей цеховых комитетов за их ежедневный труд. Много в составе профактива новых сотрудников. На плечи этих людей ложится большая нагрузка, ведь не секрет, чем не стабильней ситуация в заводе и стране, тем сложнее цеховым комитетам. В их адрес поступает очень много вопросов, требований, предложений, ставятся порой очень сложные задачи. Только вместе мы справимся со всеми трудностями. Опыт решения уже есть и, самое главное, есть на кого опереться – наших многоуважаемых представителей старшего поколения.

В конце года прошла Конференция, на которой был избран новый состав Совета молодёжи. Представители практически всех подразделений получили возможность попасть в Совет, чтоб в дальнейшем формировать молодежную политику целого завода. Председателем избран инженер-конструктор Зк. дирекции гидроавиации Лисицкий А.В. К сожалению, пока нас сдерживают ограничительные меры от проведения массовых мероприятий, организованных СМ, но план формируется, всё впереди. Всё же СМ уже успел проявить свою активность, приняв непосредственное участие в формировании проекта Коллективного договора 2021-2023 гг.

Осенью с соблюдением профилактических норм уже второй год подряд нам удалось провести выставку стендового моделирования, на которую снова приехали гости с других городов, чтобы показать свои работы. Отдельно отметим, что и наши коллеги приняли участие со своими замечательными работами. Мероприятие проходило в СКЦ «Приморский».

В начале зимы губернатор РО объявил об ужесточении ограничений, что не позволило нам реализовать планы по празднованию Нового года. К сожалению, традиционные «Огоньки» и детские елки были отменены.

Большое количество обращений за материальной помощью поступало и в связи с массовыми простоями. Профсоюзный комитет совместно с ЦЗ города организовали мероприятия по поддержке работников, находящихся на 2/3. Работники 3, 5, 20, 22, 44 цехов в количестве 100 человек получили финансовую помощь.

Даже в этих условиях была проделана большая работа. Выплачена «выслуга». Коллективный договор выполнен практически в полном объёме. Есть, конечно, ряд замечаний, которые мы должны устранить вместе, чтобы иметь возможность гордо себя называть АВИАСТРОИТЕЛЯМИ.

Для Вас в составе Профсоюзного комитета организована работа комиссий по защите экономических интересов и правовой работе, социальная и культурно-массовая, охрана труда, молодежная, информационно-аналитическая и спортивная.

Вы всегда можете обратиться со своими проблемами и предложениями в профком по тел. 80-91, 83-88, 83-94, а так же лично. Только вместе нам удастся сделать наш завод, его работу и результат труда лучше!

Наши женщины и производство поднимут и профсоюз поддержат!

Поздравляем
Наталью Анатольевну
с прошедшим
юбилеем и
наступающим
Праздником 8 Марта!
Желаем ей здоровья,
благополучия и
дальнейших успехов!



Главное богатство нашего предприятия – это люди. Коллектив складывается не только годами, а десятилетиями упорной работы. Общие достижения и общие трудности сплачивают, позволяют работающим вместе людям называться коллективом.

Старший мастер ц.25, член профкома, Наталья Анатольевна Шевцова с 1974 года тесно связала свою жизнь с авиацией, с одним цехом и одним заводом им. Димитрова.

В своем родном цехе стапельной оснастки №25 она прошла путь от техника - технолога до старшего мастера. За прошедшие годы оснастка изготавливалась для самолетов Ту-142, А-40, Бе-200 и др. Твердый характер и чувство справедливости пришлось по душе коллективу цеха и уже через 3 года Наталья Анатольевна была избрана в цеховой комитет, а затем и возглавляла его в течение 30 лет.

Членство в профсоюзе в ее цехе всегда было самым высоким, авторитет председателя цехкома - непререкаем. И сам коллектив оказался устоявшимся и дружным.

На заводской профсоюзной конференции Наталья Анатольевна была избрана членом профкома и в течение 10 лет с 2000 до 2010 года являлась председателем заводской комиссии по трудовым спорам. Время было очень сложное, конфликтных ситуаций было много, но более 90% всех рассматриваемых дел были решены в пользу работников предприятия.

После объединения двух заводов Наталья Анатольевна была избрана членом уже объединенного профкома и до сих пор им является. Неоднократно награждалась заводскими наградами, профсоюзными грамотами Обкома профсоюза, ЦК Профавиа, ФНПР. Награждена одними из высших знаков отличия ФНПР - нагрудными Знаками «За активную работу в цеховой профсоюзной организации» и «За активную работу в профсоюзе».

Воспитала двух прекрасных дочерей, принимает участие в воспитании внуков. Свою гражданскую позицию, как и работу в профсоюзе, она отстаивает твердо и последовательно. И люди это видят и ценят.

О, женщина!

*Что может быть прекрасней!
Так говорит поэт из века в век.
Ты чудо, тайна, вдохновение
И добродетель и библейский грех
Ты как бокал хрустальный, тонкий
Зазывно гранями маня,
Мне улыбаешься лукаво-
Ах, чем наполнишь ты меня!
Шампанским- ждет восторг бурлеска
А благородное вино- подарит трепет
наслажденья,
Оставляет легкий след забвенья,
Но не забудется оно!
Налей напиток из любви
Добавь по капле восхищенья
И благодарности мгновенья
В бокал изящности плесни.
И вот тогда узнаешь ты
Что значат блага все мирские
Поймешь, что значит рай земной.
Тогда.
Колено перед женщиной склоня
Прошепчешь лишь одно-
Люби меня!*

Семенчук Н.А. цех №22

Организация досуга.

В прошлом номере мы рассказывали о возобновлении акции для членов профсоюза по предоставлению 50% скидки в аквапарк Н2О. Данной возможностью воспользовались более 1000 работников и членов их семей.

Теперь же хотим сообщить о возобновлении взаимодействия с концертным агентством и предоставляем возможность приобретать билеты на городские концерты с профсоюзной скидкой. **В апреле** есть возможность посетить театр им. А.П.Чехова и получить удовольствие от московских звезд оперетты. Обращайте внимание на объявления, которые вывешиваются в подразделениях и на проходных, а так же в социальных сетях Профсоюзного комитета. Напоминаем, что профком всегда открыт к взаимодействию, мы готовы принять все предложения и запросы по развитию направления по предоставлению скидок на разные мероприятия.



Спартакиада Дона – 2021

У каждого человека спорт должен являться неотъемлемой частью жизни и досуга. И даже в жёстких условиях пандемии в городе проходит множество соревнований, среди которых Муниципальный этап Спартакиады Дона, посвящённый 76-летию победы в ВОВ и 90-летию комплекса ГТО.

Первыми эстафету соревнований в конце января приняла сборная команда нашего предприятия по дартс в составе: Картамышев С.Д. (КБ-1), Воскобойников Е.Ю. (КБ-4), Гришин А.В. (Цех-91), Мухина Р.П. (цех-91), Богданова Н.В. (ИЦ ТУ), Харламова О.А. (УПЦ).



Успешно продолжили, 13.02 наши шашисты: Ульмер С.В. (Цех 35) и Харламова О.А. (УПЦ), взявшие «золото» в командном первенстве.



14.02 начались соревнования для волейбольной команды нашего предприятия в составе: Кузнецов Е.В., Скляров Д.В., Козлов Ю.В., Калашников И.С., Кудинов И.Б., Салов А.С., Каргин А.П., Комаров В.В. Уже состоялись три игры, в двух одержана победа. Благодарим ребят за их активную жизненную позицию и желание отстаивать спортивную честь родного завода!!!



Тираж: 250 штук
тел.83-88; 80-91 профком

Коллективный договор 2021-2023 гг.

Продолжается подготовка к подписанию Коллективного договора 2021-2023 г. Уже проделана очень большая работа, ведь колдоговор это основной документ для всех работников предприятия и очень высока ответственность в каждом принятом решении.

В начале февраля на собрании Председателей цеховых комитетов была доведена информация о поправках, вносимых в новый документ. В ближайшее время, в марте состоится подписание, после чего профком разработает программу ознакомления с документом всех работников, чтоб суметь разъяснить каждому о его правах и обязанностях. Не секрет, что в последние годы на многих предприятиях складывается ситуация, когда ряд работников не знают о КД и его содержании, в том числе этот факт, на наш взгляд, сказывается на результатах профессиональной деятельности трудовых коллективов.

Работе транспорта – внимание профсоюза

В профком поступают многочисленные жалобы на работу общественного транспорта. Работают в основном маленькие маршрутки и сложно в часы пик приехать на работу и вернуться после неё. Так же поступают жалобы на отсутствие графиков движения на остановках.

Профком проанализировал ситуацию и подготовил обращение к работнику нашего предприятия депутату Городской Думы Карагодину В.В. с просьбой помочь через Администрацию города Таганрога и городской отдел транспорта, направлять в часы пик на эти маршруты дополнительные троллейбусы или автобусы. В конце февраля профком отследил изменения в утренние и вечерние часы, констатирует, что уехать домой стало проще, но приехать на работу по-прежнему сложно из-за отсутствия дополнительного транспорта. Сделаны выводы, будем решать и в дальнейшем освещать проблему и **“...а обед по расписанию!”**

Администрация и профком уделяют большое внимание питанию работников предприятия. Работают 2 столовые, при столовой №36 открыты 2 буфета, в которых также можно купить и первые и вторые блюда. За последние годы на территории предприятия в цехах открылись буфеты-столовые в ц.45 и в ц.20. Работают буфеты в цехе 16 и 6 цехе. В конце января возобновилась работа буфета в здании ЛИКа на верхней зоне ежедневно с 7.00 до 15.00. Руководство комбината питания с большим вниманием относится к пожеланиям работников, пользующихся услугами по предоставлению готовой пищи. Свои жалобы и предложения вы всегда можете передать в телефонном режиме.

Прочитай сам - передай товарищу!

Девиз ФНПР:

Единство, солидарность, справедливость